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Galgócz 19l4.márc. 2.
A galgóczi izr. elemi iskola 

javára március hó 12 én nagysza* 
bású műkedvelői előadást rendez­
nek, melynek tiszta nyeresége az 
iskola-alap javára fordittatik. Ezt 
a néhány soros tudósítást közölték 
velünk és mi szívesen registráljuk 
azt. Dehogy mi ezzel itt, lapunk 
vezető helyén foglalkozunk, annak 
oka az, hogy örömmel ragadunk 
meg minden kínálkozó alkalmat, 
hogy erről a mintaiskoláról néhány 
szót ejtsünk.

Nemzetiségi vidéken lakunk. 
Azok, kiknek kebelében lángoló 
hazaszeretet lobogott, kiknek aj­
kán hazánk zengzetes nyelve csen­
gett, valósággal gigászi munkát 
végeztek, mig át tudták a köztu­
datba ültetni, hogy „nyelvében él a 
nemzet.“ Azok sorában is, a kik 
fennen hirdették, hogy ezt 2 b^H-át 
szeressük, hogy ezen hazának 
nyelven beszéljünk, ott voltak az 
első sorban a galgóczi izr. iskola 
vezetői.

A mikor mindenfelé idegen idi­
óma hangzott, midőn a szivekben 
minden, csak hazaszeretet nem 
lángolt, már akkor ezen iskola 
falain belül csak magyar szó hang 
zott, már akor is ezen iskola 
falain belül egy Arany,Vörösmarty 
és egy Petőfi hazaszeretét plán­
tálták a fogékony növendékek szi­
vébe, leikébe

Hogy mai nap már lakóink leg­
szélesebb rétegeiben is honos ami 
édesen csengő anyanyelvűnk, az 
ezen iskolára vezetendő vissza. A 
gyermeken át tanították a nagyo­
kat, a kisdedek szivébe plántáit 
hazaszeretet átvitték a felnőttek 
szivébe. Az elemi tudással együtt 
mélységes hazaszeretetei vittek 
ki magukkal ezen iskola növen­
dékei és ezen mély gyökeret vert 
rajongást a haza iránt átplántál­
ták szülőikre, rokonaikra, isme­
rőseikre, pajtásaikra is.

így lettek ezen iskola növendé­
kei és azt hangsúlyozunk, feleke- 
zetkillömbség nélkül, mert hiszen 
tárt karokkal fogadta ezen inté­
zet a más felekezethez tartozó 
gyermekeket is, a hazaszeret és a 
magyarnyelv terjesztői köreinkben

Minden dicséret* minden magasz­
talás illeti a galgóczi izr. hitköz­
séget, mely súlyos anyagi áldoza­
tok árán tartotta fenn a hazasze­
retet ezen oltárát és meleg elis­
merés illeti ezen intézet kiváló, 
érdemes tantestületét, mely ily 
nemes hivatást, fenkölt missiót 
teljesít.

Azt mondtuk az imént, hogy a 
hitközség súlyos anyagi áldozatok­

kal tartotta fenn ezen iskolát. 
Igen ám, de mióta a tandijmente- 
ség törvénybe iktatíatott, ezen ál­
dozatok épen megkétszereződtek. 
Sok felekezeti iskola volt kény­
telen ezen okból kapuit bezárni, 
mert nem bírták el, vagy nem 
akarták az iskolával igy járó ho- 
ribilis terheket viselni.

A galgóczi izr. hitközség egy 
pillanatig sem gondolt arra, hogy 
ezen példát kövesse, hanem ki­
mondta, hogy ezen iskolát, mely 
keletkezésétől fogva a cultural, 
a magyar culturát, a hazaszeretet 
szolgálta, a honfi erényeket is, 
tápolta a magyar nyelvet ter­
jesztette, örök időkre fennmarad- 
jón és eddigi fényében továbbra 
is pompázzék.

Hogy pedig a tandíj mentesség 
folytán a tetemesen megcsökkent 
bevételt ellensúlyozzák, hogy a 
túlkiadások a hitközség háztar­
tásbeli mérlegét fel ne döntsék 
egy alapról, az úgynevezett is* 
kolaalapról gondoskodtak, melynek 
kamatai vannak hivatva az egyen* 
súlyt újra helyrebillenteni.

Ezen alaphoz elsőkként az 
amerikai honfitársaink: a
nemeskeblü, fenkölt gondolko- 
zásu emberbarátok, a Wallach 
testvérek, járultak 15000 korona* 
val. Mások is, ép oly jószívű pol • 
gártársaink is hozzájárultak ezen 
alap gyarapításához,úgy hogy ma 
már jelentékeny összeg áll ren­
delkezésre, hogy a hitközség 
ideális, hazafias célját elérhesse,

Ezen iskolaalap gyarapításának 
szolgálatában áll a március 12-én 
rendezendő előadás is, melynek 
tiszta jövedelme kizárólag ezen 
alaphoz esatoltatik.

Ezeket elorebocsátva, reméljük, 
hogy ezen ünnepély a legfényesebb 
anyagi sikerrel fog járni és mind­
azokat, a kik ezen alap gyarapi1 
tásához hozzájárulnak, azon lé­
lekemelő tudat töltheti el, hogy a 
legnemesebb célra áldozták fillé­
reiket.

Öngyilkossági mániák.
A fővárosi lapok statisztikai ada­

tok alapján szokták ki mutatni, hogy 
hány öngyilkossági eset fordul elő 
évenként a fővárosban és hogy 
milyen okból történtek a különbö­
ző öngyilkosságok. A vidéki lapok­
nál — tehát nálunk is — nem volt 
szokásban, hogy e szomorú statisz­
tikával részletesen foglalkozzunk, 
Utóbbi időben azonban nálunk is 
sűrűbben fordult elő, hogy embe­
rek, — nem is nyomorúságból, mint 
ez — sajnos — a legtöbb eset a 
fővárosban hanem más okból,

leginkább szerelemi bánatából, vagy 
csalódásból, önkezükkel vetnek vé­
get életüknek.

Nemrég Bucsányban egy főköny­
velő számolt le hirtelen az élettel 
— szerelmi bánat miatt. A múlt 
hó g én pedig egy helyb. munkás 
család szép reményekre jogosító 
fia Babulicz Géza közjegyző segéd 
egy 8 lövetű nehéz revolverrel 
ontotta ki fiatal életét, -— szinten 
szerelmi bánat miatt.

Egyik legutóbbi számunkban kö­
zöltük épen azt a hatósági köröz* 
vényt, mely szerint Kuttas Margit 
helyb. polg. iskola tanárnő öngyil­
kossági szándékkal már néhány hét­
tel ezelőtt eltűnt, kinek hátraha­
gyott leveleiből, valamint abból a 
körülményből, hogy közvetlen el­
tűnése előtt, hozzátartozóinak pénzt 
és értéktárgyakat küldött — szinte 
bizonysággal meg lehet állapítani, 
h^ogy végzetes szándékát végre is 
hajtotta. Ugyancsak f. hó ioen 
Vágfarkasdon követett el öngyil­
kosságot közös elhatározással egy 
fiatal, és csak m. évi deczember 
hóban egybekelt — házaspár, A 
férj élőbb feleségét, azután magát 
lőtte agyon.

Nemrégen pedig roppant nagy 
feltűnést keltett egy budapesti 
ügyvéd Dr. Partos Ottó tragikus 
módon történt öngyilkossága. Az 
illető egy jó hírnévnek örvendő 
nyitrai ügyvéd Drc Sztránsky Izsó­
nak a ve je, kinek rokonai és isme­
rősei nálunk is laknak. A fővárosi 
lapok napokig hasábokon, sőt olda­
lokon szenzációként foglalkoztak 
e szomorú eseménnyel. Mink azon­
ban azt a nézetet valljuk, hogy a 
nagy nyilvánosságnak nem sok kö­
ze van ily magán ügyhöz, és a 
puszta tényállás ismertetésével tel­
jesen eleget tennének a lapok eb­
beli kötelességüknek, annál is in­
kább, mert gyakran nem épen kom­
petens forráshelyről szerzik be a 
szenzációs adatokat. Egész elég a 
szerencsétlen embereknek, ha tra­
gédiájukat egyedül viselik és egy 
család magánügyeit nem való 
pellengérre állítani.

Mégis ez egyszer — a több 
egymásutáni öngyilkossági esetet 
összefoglalva — vagyis általános­
ságban, mi is nyilvánítani akarjuk 
vé’eményünket azon becsületes szán­
dékkal, hogy ezzel is embertárs aink- 
nak védelmére legyünk.

Be kell azonban vallanunk, hogy 
ez nehéz feladatunkba kerül, mert 
sem lapunk vezetője, sem pedig 
t. munkatársunk kinek segítsé­
gével e cikket is a nyilvánosságnak 
átadhatjuk — sajnos —- nem ren­
delkezik valami magasabb képzett­
séggel^ és mégis kényszerítve va­
gyunk oly egyének felett kritikát

gyakorolni, kik nálunknál magasabb 
műveltségi fokon állanak.

Mink — természetesen a legna­
gyobb tisztelettel viseltetünk a tu. 
domány magasabb képviselői iránt 
— kiknek tanácsát mi szívesen 
meghallgatjuk és azt meg is 
fogadjuk — de kiknek egyszer* 
smind a gyakorlati élet esetleg 
csak mellékszükségletet jelent. Ná­
lunk ellenben a gyakorlati élet a 
főszükséglet és tapasztalatainkat, 
is onnan mentjük*

Miután pedig a praktikus életből 
merített tapasztalataink rendesen 
helyesek, és miután — kizárólag 
a nyilvánosság javára, szolgáló — 
adatainkj ugyanolyan módon még 
megczáfolva1 nem lettek, ez jogosít 
fel bennünket arra, hogy néha még 
akadémiai műveltségű egyének fe­
lett is kritikát gyakorolnunk.

A mi különben a bucsányi fő­
könyvelő és a helyb, közjegyző­
segéd öngyilkosságát illeti, azt 
hisszük, hogy ezek, közvetlen a 
végzetes tett elkövetése előtt be­
állott pillanatnyi betegségi álla­
potra vezethetők vissza a mi va­
lószínűleg az eltűnt polg. iskolai 
tanárnő eltűnése eseténél is fenfo- 
rog, kinek semmi más oka nem 
lehetett rá, hogy az élettől oly 
korán megválljon, mert hivatásából 
kifolyólag semmi kellemetlensége 
nem volt, és csak büszke lehetett 
egy ily tanári kar testületében 
együtt működni.

Épen ez áll a szomorú végzetü fia* 
tál köz>j.segéd eseténé: is hivatali fc- 
lebbvalója Dr. Fabus Béla kir, köz­
jegyző részéről a legnagyobb tisz­
teletben és megbecsülésben része­
sült, és e nagy intelligenciájú urat, 
hűséges fiatal munkatársa hirtelen 
tragikus végzete, valóban nagyon 
kínosan érintette.

Ez itt felsorolt öngyilkosok mind­
egyikének, ha magán életükben 
nem is kisérte őket a szerencse 
csillaga, hivatásukban kellett volna 
vigaszt találniok, mert a legtöbnyire 
felsőbb iskolai műveltséggel, ma­
túrával, sőt akadémiai képzett­
séggel is bírt. Dr. Partos Ottó 
állítólag 3-4 diplomának is birto­
kosa volt, és igazán nem értjük, 
hogy egy ily jeles férfi, ki mint 
fővárosi ügyvéd és mint a Rőser 
féle kereskedelmi iskola tanára még 
nagyon sok szolgálatot tehetett 
volna az emberiségnek, hogyan 
lehetett saját életének gyilkosa.

Értesülés szerint állítólag azért 
vetett véget életének a fővárosi 
ügyvéd, mert fiatal felesége ott­
hagyta és az apósa a megígért 
hozományt nem akarta sajátkezeihez 
juttatni. Mint már említettük, elv­
ből nem akarunk családi magán­
ügyekbe beleavatkozni^ annál
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kevésbbé, miután autentikus forrás­
ból nem rendelkezünk információval. 
Nézetünk szerint a fővárosi lapók­
nak is igy kellett volna eljárni^ 
ahelyett azonban a legmesszebbme­
nő kritikával kisérték az eseményt 
— mely főleg az após elítélésében 
domborodott ki, ami pedig nem le­
het helyes, mert nem is hihetjük, 
hogy Dr.Sztransky Izsó,kiről mindig 
csak jót hallottunk — saját leányá­
val szemben igazságtalan lett volna. 
Inkább fel kell tételeznünk, hogy a 
tapasztalt apa inkább nagyon is 
szem előtt tartotta leánya és ve je 
jólétét és bizonyára más nyomós okok 
játszhattak közbe a tragédia vég­
rehajtásánál. Semmi esetre sem 
lehetett azonban indokolt az ügyvéd 
hirtelen elhatározása, mert ha — 
mint egy becsületes emberhez il­
lik — hivatása után járt volna, ha 
bármily nagy differenciák és ne­
hézségek is merültek fel, rövid 
időn belül békésen lehetett volna ez 
ügyet kiegyenlíteni.

Nem csak a jólét a szerencse 
és boldogság jelenthetik az élet­
hez való ragaszkodást, hanem a 
becsületes embernek a szegénység, 
viszontagság és a munka is tud erőt 
adni az életért való küzdelemhez.

Ne is nyúljon senki sem fegy 
verhez különcsen pedig az nem a 
ki nem bűnös. Becsületes lelkiis* 
merete legyen mindenkinek a fegy­
vere az élet harcában.

Intenciónk
és esetleges félreértések.

Épen úgy mint más lapoknál, 
nálunk is előfordul, hogy némely 
kéziratot közvetlen lapzárta előtt 
kapunk meg, s gyakran annyi 
idővel sem rendelkezünk, hogy 
annak tartalmát és helyessé­
gét gondosan átvizsgálhassuk. Ez 
pedig nálunk annál is inkább meg­
történhetik, mert hisz laptulajdo­
nosunk, mint iparos és kereskedő 
sokoldaiulag le van foglalva. Épen 
ezért mi magunk is azon a néze­
ten vagyunk, hogy újságoknál nem 
kell minden betűt oly szigorú gör­
csövi vizsgálat alá venni, a mi la­
punknál pedig ezt még kevésbbé 
nem, mert nálunk — valamely nyil­
vános ügyben kifejtett nézet, vagy 
megjegyzés nem- bir végérvényes 
jelleggel, hanem gyakran csak meg' 
penditői vagyunk, egy-egy eszmé­
nek, amivel csak az impulzust akar­
juk megadni a helyes és illetékes 
vélemény kialakulásához, Hányszor 
előfordul, hogy a magunk vélemé­
nyével szemben szintén kérjük és 
követeljük a mások véleményét is, 
és saját fegyverünket felajánljuk 
az ellenvélemény nyilvánításához, 
melynek elfogadhatósága és he­
lyessége előtt, meg is hajolunk. 
Mindezt természetesen csak azért, 
mert mi csak a nyilvánosságnak és 
a közérdeknek akarunk szolgálatot 
tenni.

Egy szerény vidéki lap azonban 
mindenesetre a mások segítségére 
is rá van utalva, és az említett 
technikai nehézségek mellett gyak­
ran előfordul, hogy néha oly cik­
kek is megjelennek lapunkban, 
melyek nem fedik mindig e lap 
vezetőjének álláspontját. Ha azonban 
utólag rájövünk ily ellentétekre, 
természetesen kötelességünknek is” 
merjük ebbeli megjegyzésünknek 
és észrevételeinknek kifejezést ad 
ni. Így pl. ki keli jelentenünk, 
hogy az utóbbi időben Ákos név 
fim egy munkatársunk tollából

megjelent, bizonyos cikkek oly 
módú közreadása, nem fedik e lap 
vezetőjének intencióit, miért is egy 
hozzánk legutóbb juttatott cikkét} 
már egyáltalában nem is közöltük. 
Ugyancsak ki kell jelentenünk, 
hogy a 9 évvel ezelőtt lapunkban 
megjelent, a helybeli kaszinóra 
vonatkozó — humoros cikk — me- 
lyet mi legutóbb csupán azért ele* 
venitettünk fel, hogy azzal bizo* 
nyitsuk, hogy azóta sem volt sem* 
mi megjegyzés lapunkban a kaszi* 
nóról, — sem akkor, sem pedig ma, 
nem e lap vezetőjének intenciói 
értelmében látott napvilágot. E 
kijelentésünkből egyszersmind az 
is megállapítható, hogy soha sem 
volt szándékunkban a kaszinónak 
kellemetlenkedni, amire különben 
okunk sem volt soha. De ha mé‘ 
gis azt a látszatot keltené, mintha 
bizonyos czélzattal jelent volna 
meg az említett kis cikk, úgy is­
mételten ünnepélyesen kijelentjük, 
hogy ez nem volt szándékunkban, 
és az egész esetet meg nem tör­
téntté kérjük tekinteni.

Hogy mennyire nem is lehet 
szán« ékunkban a kellemetlenkedés 
vagy esetleges célzás, azt világo­
san igazolja az is, hogy a legutóbbi 
időben megjelent 2 czikkünk ke­
retében, melyet saját védekezésünk­
re egy bennünket a kaszinó részé­
ről ért sérelem ügyében irtunk, 
nyomatékosan hangsúlyoztuk, hogy 
mi a kaszinó összes t, tagjait, az 
elnöktől kezdve, az utolsó tagig, 
csupa, derék intelligens müveit em­
bereknek ismerjük, és épen ezért 
nem győzünk eleget csodálkozni, 
hogy miért lett lapunkra a kaszinó 
bojkottja kimondva.

Miután pedig mindmáig nem sín 
került megtudnunk, hogy milyen 
bűnt követett el íulajdonképenla­
punk a kaszinóval szemben, hogy 
büntetésképen nem foglalhat helyet 
a kaszinó helyiségében, méltán 
sejthetjük, hogy az egész ügy csak 
valamily tévedésen, illetve félreér­
tésen alapulhat. Azt hisszük azon­
ban, ha egy ilyen félreértés esete 
csakugyan fenforog, úgy fenti nyi­
latkozatunkkal elégtételt szolgál' 
tunk egy esetleges félreértésnek is. 
Mi természetesen, ettől zavartak 
nul tovább is akarjuk becsületes 
munkánkat végezni, és minden köz 
ügynek közhasznú intézménynek, 
testületnek s igy természetesen, 
mint galgóczi helyi lap a galgóci 
kaszinónak az érdekeit is híven és 
kötelességszerüen fogjuk szolgálni.

Műkedvelő előadás az izr. 
elemi népiskola javára.

Mint értesülünk, már ez. 12-én 
a helyb. izr. elemi népiskola javá 
ra, egy Purim estély műkedvelő elő 
adással rendeztetik, és igy a leg­
szebb kilátás van arra, hogy egy 
igazán élvezetes kis mulatságban 
lesz részünk.

Egy ilynemű Purim estély eddig 
Galgóczon még soha sem volt, és 
igy csak fokozottabb érdeklődéssel 
tekinthetünk a ritka érdekesség ü- 
nek ígérkező műkedvelő előadás 
elébe. Kis iskolás gyermekék, és 
felnőttekből alakul e legújabb mű~ 
vészgárda s úgy várjuk^ hogy az 
oly előnyösen ismert és már szám­
talan sikert aratott — leányegye­
sület — tagjai közreműködését is 
sikerült megnyerni a rendezőségnek, 
ami természetesen nagyon sokban 
fog hozzájárulni az estély remél­
hető sikeréhez, mert a leányegye­
sület eddigi nyilvános |2erejplé$sí­

vel is mindig valósággal elragad­
tatta a hallgató közönséget.

Ha meggondoljuk} hogy az es­
tély tiszta jövedelme az izr. nép­
iskola javára lesz, már ebből a 
szempontból is méltán megérdem 
li az előadás, a közönség oszlatlan 
erkölcsi és anyagi támogatását, 
mert e-joggál nevezhető — minta 
iskolüj már sok dicsőséget szerzett 
Galgócznak. Nemcsak ma, hanem 
már hosszú évek óta közismert ez 
iskola mintaszerüsége, és nagyon 
sok a száma — felekezeti különbség 
nélkül — azon magas társadalmi 
pozíciót betöltő előkelőségeknek, 
köztük természetesen Galgóczon is 
— kik első oktatásukat ez iskolá­
ban nyerték, miért is keli, hogy az 
egész he’.yb. társadalom —- állásra 
való tekintet nélkül — résztvegyen 
e ritka érdekességü estélyen.

Az iskolát különben — mely 4 
év óta semmiféle tandíjt nem szed, 
a hitk. nagy anyagi áldozattal tart­
ja fen. De legutóbb egy iskolai 
alapot létesített, melyet az 
ismert íilantroph, és a galgóczi 
származású Wallach testvérek New- 
Yorkból 15.000 kor. adománnyal 
nyitották meg, amelyhez egy helyb. 
megszűnt jótékony-egyesület meg­
maradt kész vagyonállományával: 
3.000 kor. járult, s igy már 18.000 
kor. van együtt e czélra. (Ezen 
iskolaalappal különben a mai szá­
munk vezetőhelyén is. fogalkozunk).

Mindenesetre nagyon kívánatos 
lenne, hogy e milleniumi iskola 
(mely tudvalevőleg az 1896. évi 
milleniumi évben újonnan épült) 
fentartásához még sok gazdag em 
bér járuljon nemes adományával, 
hogy e kultur missziót betöltő in- 

1 tézmény állandó fenállása biztosítva, 
legyen.

A tűzoltói)ál fölülfizetései, I914 
február hó 14 én tartott tüzoltóestélyen 
lótékonycél javára beíolyt felülfizetesek 
névsora.Gróf Erdődy Imre, too K,, Dr. 
Ernszt S. 20 K. Uránia igazgatósága 20. 
Dr Nagy Béla 16 K., 10-10 Korona,
Bodó Peter, Blum Sándor, Blaskovics 
Ádám, Dukesz és Herczog, Ernszt Fe­
rencz, Galgóczi Népbank, Galgóczi Hi­
telszövetkezet, Polányi József,Ronchetti 
Rezső, Schulcz Herman, 6-0 Korona, 
Frank Ágoston, Ronchetti Rezső, Zom- 
bory Géza, 5-5 Korona Erdélyi Sándor 
Eisler Daniel; Dr, Fodor Kálmán, Fri- 
deczky Timót, Dr, Feigler Lajos, Fa- 
lath Ágoston, Galgóczi Villamos telep, 
Dr. Herzog Jakab, Hoffmann Pal, Kraus 
Skolasstika, Kubránszky János, Köhler 
István, Kernreuter Frv Cs. Lázár József, 
Nagel Miksa, Rottenstein testvérek, 
Rózsa Szilveszter, Szunyogh Vilmos, Dr. 

j Tersztyánszky Géza, Woliner Emil, 
Weinstein Jakab, 4-4 Korona, Szrnecz 
János, Vermes Arthur, 3-3 Korona; 
Biróczy Zsigmond, Boross Sándor, 
Braun Samu, Dworák János, Fischer 
Zsigmond, Fuchs Jakab, Herz Gyula, 
Hója István, Haas Izidor, Kunos Jenő, 
Krausz Zsiga, Dr. Kubicza Vladimir, 
Pazsitüi Pál, Rudolfer Zsigmond, Dr. 
Rosenfeld Izidor, Szwoboda József, 
Szwoboda Károly, Schneidmesser Mik- 
sai Szeszler Benő, Schwarcz Márk, Dr. 
Tarján Károly, Weinstein testverek, 
Wertheimer Ignácz Weisz Adolf, 2-2 
Korona ; Bródy Simon, Borbély István, 
Cseresznyés Sándor, Deutsch Mór, Hla 
dics Ernő, Jenics Pál, Krecsek Jakab, 
Koválcsik Ferencz, Perényi József, 
Quittner József, Rosenfeld Simon, Szesz­
ler Armin, Steíunka János, Salvendy E. 
Sitz M., Truchly Istv,, Weisz Lipót 1-1 

Korona Bartosievics Imre, Balkó József, 
Dezső Zsigmond, Elbert Gyula Gold­
stein Samu, Hanusz Viktor, Hozz János 
Kovácsik Ferencz ifj„ Kása Józseí, 
Luksitz Antal, Paulik József, Szekeres 
János, Steinhübl Ernő, Vomberg Vilmos, 
Weisz Ferencz, Weisz István, Vészeli 
Istvánná, Závodszky József, Mint azok- 
nak hálás köszönetét mond a parancs- 
aqkságj mint rendezőség,

pamfigi atóhaegok.
Elmúlt a farsang, és igy a kü­

lönféle mulatságok és estélyek is 
egy kis böjti szünetet tartanak. 
Megkell azonban állapítanunk, hogy 
a farsangi kiadások és költekezé­
sek egy jelentékeny része Galgócz- 
ról kifelé gravitáit.

Már pedig ha már pénzt kell 
kiadni, hát annak itt helyben kel­
lene maradni is, és ha variami mu­
latságot rendeznek, úgy az a gal- 
gőcziak javára legyen.

Az izr. nőegylet pl. ha egy bált, 
vagy más estélyt rendez, abból 
mindég juttat a helyb. szegények­
nek, kik már előre örülnek és bi­
zonyos reménységgel vannak eltel­
ve, ha a nagy szállodai diszterem 
ablakait kivilágítva látják. Már egy­
szer azonban nagyon helyénvalónak 
találnánk, ha a helyb. népkonyha 
javára is rendeznének valami mu­
latságot, hogy az éhes iskolás gyer­
mekek is méginkább jóllakhassanak.

Az elmúlt iarsangi estelyek si- 
kereihéz mi is hozzájárultunk te­
hetségünkhöz képest, amennyiben 
az estélyekre vonatkozó és a 
— szóbelileg vagy Írásban — hoz­
zánk jutott közleményeket és felül- 
fizetési kimutatásokat díjtalanul 
közöltük lapunkban.

Ez alkalomnál pedig a tűzoltó- 
egyesiilet titkárának szives figyel­
mébe ajánlanánk, hogy a felülfize- 
tések kimutatását máskor betii- 
szerinti csoportosítással, és nem 
egy házi szolga által — minden 
irás, vagy szóbeli megjegyzés 
nélkül juttassa el hozzánk.

Mi minden nyilvános és közér­
dekű szóigálatot nagyra becsülünk 
s igy a tűzoltóság nehéz munkáját, 
melyét 'gyakran testi épségük ve­
szélyeztetésével is végeznek ter­
mészetesen szintén elismerjük, de 
viszont joggal elvárhatjuk, hogy 
a rai felelősségteljes es csakis a 
nyilvánosságot szolgáló — mun­
kánkat szintén méltányolni és elis­
merni tudják. Mert ha mi —- ellen, 
tétben a többi hírlapokkal — az 
összes estélyekre, egyletekre és 
intézményekre vonatkozó híreket 
díjtalanul közöljük, hát annyit ta- 
Ián csak megérdemelnénk, hogy 
a nyilvánosságnak szánt hirek köz' 
lésére, amivel első sorban a rende* 
zőségnek teszünk szolgálatot, irás, 
vagy szóbelileg felkerestessünk.

Azt hisszük, hogy e munkánk 
ér annyit, vagy talán többet is, 
mint egy pár fillér felülfizetés, 
a melyért pedig már nyilvánosan 
köszönet is kijár.

A galgóczi kath, legény- 
egyesület szinelőadása.
A Galgóczi kath, legényegylet február 

hó 22-én szinelőadással egybekötött 
táncmulatságot rendezett, A kath. le­
gényegylet évről-évre lép a nyivános- 
ság ele előadásaival; melyekből az el­
fogulatlan nagyközönség a saját sze­
meivel láthatja azt a nagy kulturmissiót, 
melyet ez a derék egyesület nemcsak 
maga elé tűzött, hanem tényleg el is 
ért. Ezen kitűnő vezetés alatt álló egye* 
sülét igazi fészke az önképzésnek, a 
culturának és a magyarságnak. Néhány 
esztendeje annak, hogy megszületett»- 
Egybetömöritette a polgárság ifjak# kik 
között bőven akadt olyan, ki csupán 
törte a magyar nyelvet s ime ma a 
legzamatosabb magyar nyelvű színda­
rabokkal állanak elénk s azokat nem­
csak jól megtanulják, hanem úgy bele­
élik magukat az egyes szerepekbe, oly 
híven adják vissza a szinműiró minden 
gondolatát, hogy az a hivatásos vér' 
beli színésznek is becsületére válna.

Az egylet tagjai az előző esztendők« 
ben is 4jpér«tr| gjjg £plgpjt§$ j>rg5



Felsőmagyarországi Hétfői Újság (Galgócz és Vidéke)

ik.
kU-

lyek is 
Irtanak, 

c, hogy 
teke?é-
ilgÓCZ-

ízt keli 
In kel - 
Imi mu- 

a gal­

ly bált, 
abból 

'ányek- 
és bi­

lit eltel- 
tzterem 
\r egy- 
ralónak 
ikonyha 
n mu- 

is gyér- 
[ssanak, 
rek sí­
ink te­
rnyiben 

és a 
I— hoz- 
:s felül- 
\jtalanul

tűzoltó­
figyel* 

ilülfize- 
beiii- 

;s nem 
I minden 
[jegyzés

közér- 
icsiiiünk 
[unkáját, 
fűk ve­
ik ter- 
jrjük, de 

hogy 
Isakis a

ffiUR-
I és elis- 
- eilen. 
1 — az 

lekre és 
híreket 

nyit ta" 
hogy 

|rek köz' 
rende' 

fit, ir»s# 
»sunk, 
hunkánk 
ibu is, 
ílfizetés, 
Ivánosan

lieny-
Idása

t február 
^bekötött 
Ikath. le- 
lyivános* 
lói az el­
lj át sze- 
prmissiót, 
nemcsak 

|eg el is 
illő egye* 
zésnek, a 

I Néhány 
Iszületettr 

íjait# kik 
csupán 

be ma a 
pí szinda- 
cat nem- 
jigy bele­
ikbe, oly 

minden 
isos vér* 
h/álna. 
Iztendők«
«I P&J

dukáltak, megcsodáltuk élőadásukat 
akkor is) de mostani szereplésükkel 
szinte önmagukat haladták felül. Kézen­
fekvő dolog, hogy ezen folytonos ha­
ladásukat, fokozottabb tudásukat az 
egyleti élet helyes iránya és intenzív 
volta idézi elő

A kath. legényegylet febr, 22-iki sze­
repleséről szóló részletes tudósításunkat 
a következőkbe foglaljuk,

A szinelőadás d. u. fél5 órakor vette 
kezdetét. Az Uránia színház nézőterén 
szép számú nézőközönség gyűlt egybe, 
melynek a fele is aligha fért volna el 
a nagyvendéglő dísztermébe, ahol az 
előző esztendőkben az ehez hasonló 
előadásokat megtartani szokták.

Színre került Szigeti József ; A vén 
bakancsos és fia, a huszar cimü eredeti 
három íelvonásos népszínmű, szép stil- 
szerü dekorációban

Az egész előadáson veres ionálként 
húzódott végig a kitűnő összjáték nyu’ 
godt menete. Az egyes szereplők be* 
leélték magukat szerepükbe, azt átérez- 
ték s kütünő alakításukkal/ irappáns 
maszkirozásukkal, ugyancsak megkacag- 
tatták hálás közönségüket. Borbély 1st. 
ván mint csapiáros, Oláh László mint 
kántor, Nevidal József mint kiszolgált 
bakancsos, Sevcsik József a huszár, 
Szloboda Ferenc mint huszárőrmester, 
finom természetességgel adták szerepü­
ket. Nagyokat mulatott a közönség 
Luksicz Antal játékában; ki a csapiá­
ros elkényeztetett kamasz fiának a sze­
repét játszotta bámulatos hűséggel. 
Hofímann Paula és Csery Aranka igazán 
bájosak voltak szerepükben, az első, 
mint a csapiáros iélénk természetű 
leánya, a másikI mint a kántor mindig 
harcra kész leánya. A többi szereplő: 
Durmek Nándor, Babulicz Sándor, 
Gloger Mari, Kovacsik Ilonka, Horváth 
Rezső, Laczkovicz Mihály, Pacsesz 
Ferenc, Sevcsik Mihály mind kitettek 
magukért s nagyban hozzájárultak az 
előadás fényes sikeréhez, A néző kö­
zönség is kimutatta háláját az élveze­
tes órákért, több megkapó jelenetet 
megismételtetett s egyáltalában nem 
fukarkodott a tapsokban.

A szineíőadást este 9 órakor a 
„Szarvas“ szállóban rendezett, kitünően 
sikerült táncmulatság követte, mely 
Bákay Ferenc zenekara mellett vidám 
hangulatban a reggeli órákig tartott,

Á galgóczi képzőművészeti és 
zeneegylet II» zeneestélye

E hó 26-án zajlott le a zeneegylet 
II estélye.

Amidőn az I, estélyről számoltunk 
be, igen szép sikert jósoltunk a zene­
egylet további működésének, Ennyi 
sikert azonban, — mint amilyent már 
a II. előadáson is elért, - még sem 
mertünk feltételezni.

Itt ismét kényszcrittetünk az előadott 
színdarabok sikeréért Szrnecz Jánosné 
úrnő, a zeneszámokert pedig Dr, Kállai" 
nak elismerésünket kifejezni. Mennyi 
fáradozás( lótás—futás, rendezgetés, 
tanítás és még több odaást tanúsított 
Szrneczné úrnő azért, hogy a galgóczi 
müértő közönség kényes Ízlése a lehető 
legmesszemenőbbekig kielégittessék. Fá- 
radozását siker koronázta, Aki ennek 
örül, az szereti e kedves úrnőt. Aki ezt 
irigyli, az nagyrabecsüli rendezőtalen» 
tumát. Mi szeretjük őt nehéz munkája 
mellett meg nem szűnő szeretetremél" 
lóságáért, irigyeljük tehetségéért,

Dr. Kállay ismét nagyot produkált. 
A symphonikus zenekar megerősödve 
lépett a pódiumra. A zongora trió ismét 
nagy műizléssel volt megválasztva.

Az énekkar összeállításának eszméje 
kitűnő.

Feledy Boriska felléptetése is igen jó 
gondolat volt-

Elismeréssel vgyünk Dr. Kállai zenei, 
rendezőképessége iránt.

A vegyeskar nehéz énekszámát 
Schwartz Rózsika úrhölgy az ismert 
zongoratanárnő tanította be, ki bizony 
nagyon sokat fáradozott, mig az ének' 
kar tagjai külön-külön és együttesen 
tehettek tanúbizonyságot készültségeik" 
ről. Tekintve, hogy a hangverseny 
megtartása és az énekkar összeállítása 
közötti idő igen rövid volt^ igy a ta' 
nitó és közreműködőket kettős dicsé­
ret illeti.

Melegen emlékezünk meg a galgóczi 
közönségről, kik oly szép rokonszenvett 
tanúsítottak a hangverseny iránt.

|f] épp úgy megfigyeljük a miiért©

közönséget, mint a szereplőket, már 
csak azért is, mert az esteiy sikerét 
nemcsak a szereplőknek, hanem a kö­
zönségnek is tulajdonítjuk.

Megfigyelve az estély közönségét, 
bizonyos büszkeség töltött el bennün" 
két. Kis városunk egy körülbelül 400 
ülőhellyel birő színhazat szinültig meg 
telt, Bájos hölgyek. E:őkeiő urak Meses 
toilettck; Az előadás alatti figyelem. 
Felvonás közökben kedves csevegés. 
Elégedett mosoly az arcokon. Nagyon 
hálásak vagyunk a szép közönség iránt, 
kiket kérünk is, hogy támogassa a 
zeneestélyeket továbbra is jóindulatával.

Sajnáljuk, hogy az Erdődy grófi csa" 
láüot még egyik estélyen sem láthattuk, 
de azt hisszük a legközelebbi estélyt 
megtisztelik jelenlétükkel.

Műsor:
1. „Carmen“ nyitány. Előadta a 

symphonikus zenekar. Az előadás ismét 
szabatos, a játék egyöntetű, a hang" 
színezés jó volt. Hiszen eleget bajlódott 
Pázmány Sándor karmester, mig végre 
kijelentette hogy >most már mehet a 
darab a nyilvánosság elé. « A zongora1 
szólamot Busztin Vilma urhölgy latta el.

Ezután Arolas tango argontióját 
játszotta a zenekar Herz Valika úr­
hölgy zongora kíséreté vei, szintén a 
kellő összjatékkal.

2. Herczeg Ferencz »Bekvártélyozás« 
cimü monológját adta elő Kunos Ida 
úrhölgy. Eierve játékával azt a hatast, 
amit monológ előadásával elérni lehet, 
Igen jól beletalálta magát szerepebe, 
A közönség zajosan megtapsolta,

3. Most kamarazene következett. 
Hajdn 3 zongoratriójat adtak elő : a 
nyilvanossagnak először bemutatott 
Mühl Anna úrhölgy zenetanarnő, ki a 
már ismert Jármay tanarral igen fino­
man műanceirozta a gyengéd hegedű- 
szólamot, mig a gordonkaszólamot 
dr. Kallai játszotta ismert ruthinjaval, 
a zongoraszólamot pedig Müller Irenke 
úrhölgy látta el kiváló precise játékával,

4) Majd Molnár Ferenc »a tapintat­
lan ember« es »bucsúzas« czimü szín' 
padi tréfáit adták elő Schneider Ilonka, 
Boross Viola úrhölgyek és Jarmay 
Vilmos tanár.

Ezt a két rövidke kis darabot a 
Szereplők oly élvezetessé tették, hogy 
nem tudjuk kit illet a dicséret. — A 
szerzőt, a szereplőket, vagy aki a 
darabokat választotta ki előadásra. 
Schneider Ilonka oly nagyszerűen élte 
magát bele a méltóságos asszony gő­
gös szerepébe, hogy szinte bosszankod­
tunk azon, hogy hogy lehet valaki 
ennyire büszke, rideg, kimért. Játéka 
nagyon közvetlen volt. Boross Viola 
urhölgy bájos volt szerepében. Oly 
kedvesen játszott, oly szeretetreméltó 
volt, hogy csodálkoztunk, miért nem 
hívja már meg a méltóságos asszony 
azt, aki mintegy igéző tud lenni még 
akkor is, ha latja, hogy leghőbb kíván­
sága teljesülhetlen. De a méltóságos 
asszony rideg maradt. Közben azonban 
Jármay (tapintatlan ember) mondott a 
méltóságos asszonynak olyan compii- 
men-tokat, hogy a közönség jóizüeket 
kaczagotte sokoldalú képzettségű fiatal 
tanár tehetsegén,

5) Ezt követte Feledy Boriska, az 
országhiru operett énekesnő fellépese. 
Straus »Böregér« és „Vogel im Walde" 
czimü dalokat adta elő. Feleslegesnek 
tartjuk, hogy mi itt cherakterizáljuk 
Feledy játékát, mert azt a fővárosi la* 
pok meg teszik nálunk nélkül is, de azok 
erre hivatoitabbak is mint mi. Mi csak 
annyit jegyzünk ide, hogy erős szép 
hangja, symphatikus egyéniségé, chic- 
ces mozdulatai és kiváló ruthinjával 
ötször egymásután oly tapsot aratott, 
aminőt a színpadon szereplőit keveset 
szoktak hallani, írni róla többet nem 
merünk, mert nem vagyunk hivatásos 
kritikusok és félünk attól, hogy majd 
bennünket fognak kritizálni.

6) Schwitzer István adott elő ez 
után két költeményt. Elegáns bátor 
megjelenése, szép szavalása és helyes 
hangsulyozásávaHgen nagy hatástért el.

7) Végül Haydn »Négy évszak« cimü 
vegyes karra irt dalát adta elő az 
énekkar, jó betanulás, egyöntetűség és 
összhanggal.

A számok közötti szüneteket 
ifj. Nagel Mihály Conferencier tői" 
tötte ki, ki szellemes ötleteivel már 
majdnem Nagy Endie felé kerekedett 
és igen jó conferencier-nck bizonyult, 
Ezzel a II. zeneestely végett ért.

Nagy örömünjt telik ebben, hogy

>.

ennyire emelkedni látjuk a szellemi és 
zene •— kultúrát városunkban és igen 
nagy óhajunk az, hogy ha a sok fárad­
sággal összehozott zene — es Közmű­
velődési egyesület létesült, azt minden­
ki szívvel leiekkel pártolja, igy városunk 
a vidéki városok Között igen hamar 
péidaado lesz, de azután legyen utol­
érhetetlen is. Erők vannak hozzá.

Megemlítjük még, hogy az előadások 
végeztével az összes Szereplők mag- 
nesium tény mellett lefényképeztelek, 
azután pedig előszóivá a Szarvas Szálló 
nagytermében gyülekeztek, hol társas' 
vacsora utána reggelig tartó tánezmu- 
latságot tartottak. P. b. c.

A 48 as honvédek segélyezése.
A Galgóczon élő negyvennyolcas 

honvédek feisegélyezésére megin­
dított mozgalmunkhoz újabban a 
következő Urak és intézetek járul 
tak hozzá jótékony adományaikkal: 
Grósz M. K. Vágszakály 6 korona 
Galgóczi Takarékpénztár 10 korona 
Székely Aladár Budapest 5 korona 
D. és H. Galgócz 5 korona
Czukorgyárak Szeszgyári 
Rt. Lipótvár 5 korona
Biaskovics Emil 5 korona
Galgóczi közművelődési 
Társas Kör 10 korona

összesen 46 korona 
Előbbi kimutatás szerint 
eddig begyüit 35 korona

összesen 81 korona
A nagylelkű adományozók fogad­

ják halás köszönecünket a nyomor­
gó honvédek nevében is jótékony­
ságukért.

ÜIREK
— Segédjegyzők választása. 

Galgócz városának képviselőtestü- 
lete legutóbb tartott gyűlésén Schnei' 
der Lajos eddigi helyettes segéd­
jegyzőt első segédjegyzővé és 
Uskerth János miavai segédjegyzőt 
második segedjegyzővé választotta 
meg egyhangúlag. Mindaketten 
már le is tették a hivatali esküdt 
és elfoglaltak állásaikat.

— Kinevezés. Teichmann ÍNán* 
dóri a lipótvári fegyintézet ellen* 
őrét kineveztek fegyintézeti igaz­
gatóvá Illavára, Uj állását már el­
foglalta.

— Kőmivesmesteri vizsga. Ne­
in ec Nándor f. hó 21-én Sopron­
ban sikeresen letette a kőmives­
mesteri vizsgát.

— Sakk — hír. A Magyar 
Közművelődési Társas Kör sak­
kozói f. hóban tartják meg máso 
dik háziversenyükét. A verseny 
feltételei ugyanazok, mint az első 
versenyéi voltak- A verseny kez­
dete március 7-én lesz. A meghí­
vókat ma bocsátotta ki a rendező­
ség. Érdekes látványossága lesz e 
második házi sakkversenynek Szi 
vós Gyula szereplése, aki a ver* 
seny megnyitása alkalmával tizen­
öt ellenféllel fog egyidőben mér­
kőzni. A verseny a társas kör 
olvasó termében tartatik.

Szalvátor sör. A helybeli nagy* 
vendéglő tulajdonosáról köztudo1 
másu, hogy állandó törekvése a 
vendégek minden képzelhető igé* 
nyeinek előzékeny kielégítése. Leg* 
utóbb'.azzal az újítással kedveskedik 
vendégeinek,hogy mig az idény tart 
hetenkint néhány napon át Salvator 
sörrel is szolgálja ki látogatóit.

— Tavaszodik jön a gólya. 
Teljes Tetra — Babykelengye 
eredeti gyári árban dús választék 
ban Krausz Vilmos és Tsa nyitrai 
cégnél kapható. Tetra — Baby­
kelengye gyárnak Nyitravármegye 
kizárólagos képviselete. Árjegyzék 
ingyen,

Tuba Márta.
A Fmagyarországi Hétfői Újság eredeti t ár ez ája

Irta: Zöldi Márton.
(Folytatás:)

— Szegény férjem. ; . Mégis borzasz­
tó gondolat, hogy valakit sós vízbe 
temessenek el. Hiszen egy vén tengerész 
az ilyesmit fel sem veszi, de nekünk, 
szárazföldi patkányoknak ludbőrös lesz 
a hátunk, ha csak rá is gondolunk. És 
hová jutott szegény Erikem a tenger­
ben ? Vájjon a fenékre, lágy moszatok, 
színes csigák és piros korállok közzé ? 
Ezzel meg is lehetne békülni valahogy 
De ki tudja, nem falták-e fel a cápák ? 
Ne nevessen ki, tudom, hogy ideges 
tünet, de én mindig látni vélem azt a 
kövér nrat, aki elvégre mégis csak a 
férjem volt.

— Igyekeztem megvigasztalni a gyá­
szos özvegyet,

— A tenger — mondám — nincs tele 
cápákkal, a valószínűségi törvény sze­
rint az ön boldogult férje szép, czikk— 
cakkos korállokon piheni ki az élet 
fáradalmait.

— Kívánom neki, — mondotta Márti, 
pajkos mosolylyal belecsapva a pest 
argóba,

— Aztán elpanaszolt egy csomó apró 
bajt, emelett egy csöppet sem látszott 
felni a jövendőtől.

— A mama — mondotta az egészet 
Isten verésének tartja. Lehet, hogy 
igaza van, de én most is jobban félek 
a mama verésétől.

— A bucsuzásnál könnyek csillogtak 
szépö szürke szemében, de a tréfás ked­
ve átcsapott a könnyeken.

— Borzasztó ez — kiáltotta, hogy 
még a tisztességtelen nőknek is olyan 
nehez a helyzetük! De ki tehet róla, 
hogy ebben a csúnya városban olyan 
erős túltermelés van a kokottokban ? 
Attól félek, hogy nem marad más 
hátra' minhogy a színpadra lépjek, 
Ha ráér, szánjon meg küldjön egy kis 
parfümöt. Ismétlem valószínű,hogy szí­
nésznő leszek, vagy ahhoz hasonló.

Hát van tehetsege ?
— Az nincs, de báróné vagyok. 

Könnyelműség lenne ezt a címet nem 
kamatoztatni. .... Pá, édesem* A vi­
szontlátásig !

Mártaf bárhogy fenyegtözött' nem 
lépett a színpadra. Férjhez ment egy 
úrhoz, aki denaturált spirituszban uta­
zott-- Úgy mondták, hogy nagy sze­
génységben él. Ez meg is látszott kül­
sején vagyis az átalakított regi ruhá­
kon.

Egyszer meglátogatott. Apja küldte, 
hogy valami okmányt kérjenek tőlem, 
amire az öregnek szüksége volt. Kér- 
dezősködésemre így felelt:

- Kedves barátom, magáévá tettem 
a férfiak házassági filozófiáját. Miért 
ne legyen nekem férjem is ? . .,

- • Hát más is van ? — kérdeztem.
— Akad, — mondotta kacéran kie­

gyenesedve. — Ebben a pillanatban 
két udvarlóm van, az egyik földbirto­
kos a másik tábornok. A kettő együtt, 
véve éppen száz esztendős.

Hangosan felkacagott.
— Milyen szép az ilyen kerekszám 1 

Há — ha — ha ! Mind a kettő felesé­
gül kíván és mohón sürgeti, hogy vál* 
jak a férjemtől Elhiszem, hogy nekik 
sürgős, de még meggondolom a dolgot,

_És melyiket fogja választani ?
Márta elfintorította szép arcát.
_ A választás — mondotta — kinő*

san nehéz, mert oly egyformán utálom 
őket. .. Pá, edesem !

Mikor legutoljára Abbáziában talál­
koztam vele, a szokott őszinteségével 
elmondotta, hogy miként oldotta meg 
a kérdést.

— Elváltam az uramtól férjhez men­
tem a földbirtokoshoz és a tábornokot 
megtartottam udvarlónak; Tehettem 
volna fordítva is ,, , De, higyjc el, oly 
mindegy !

—- Elhalgatott és szeme a hullámokon 
révedezett. Jó ideig vártam, mig meg­
szólalt. Hangján egy kis izgalom rét* 
gett át.

— Különös, — mondotta. —nem tu­
dok a tengerre nézni anélkül, hogy 
első férjemre ne gondoljak. Néha ide­
ges félelem fog el, hogy a hullámok 
egyszerre csak partra vetik a nagy 
fehér mellényben és monoklival a sze­
mén ,, . Ostobasság. Hogy kerülne sze­
gény a nagy Atlanti —- óceánból ebbe 
a rongyos ökölbe ? Nem igaz j
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79II914 végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102 § értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Friedeki és hír. 
járásbíróságnak I913 évi M III 572f4 
számú végzése következtében Hobóc 
ügyvéd által képviselt Adolf Reich Frie­
deki lakos javára 2gi K. 58 f. s jár. 
erejéig 1914 évi jan. hó 17-én fogana' 
tositott kielégítési végrehajtási utján 
foglalt és 2978 kor. 60 fill, becsült kö' 
vetkö ingóságok u. m. cipők és bőrök 
nyilyános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a galgőczi kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 59 számú végzése folytán 291 kor 
58 fii. tőkekövetelés, ennek 1913 évi deeem h<5 5 
napjától járó 6 százalék kamatai 1|3 százalék vál- 
tédij és eddig összesen 14 korona 80 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig Galgóczon 
leendő megtartására 1914 március k<5 3-ik napja— 
nak délelőtti 9 Órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t - c lo7 és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi Lx. t-cz 
129 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Galgoczon I9I4 évi febr. hó 14.
Biróczy Zsigmond
kir. bir, végrehajtói

NYILATKOZAT,
Ezennel kijelentettem, hogy Weisz 

Ferencz, helybeli borbély mestert nem 
akartam megsérteni, azaz üzletének sem­
mi esetben áriam,

H. M.

Községi elöljáróság
közhírré teszi, hogy a Kossuth Lajos 
utcában kutat épif Felszólítja a vállal' 
kozókat, hogy írásbeli ajánlataikat, 5 
százalék bánatpénzzel ellátva es a köz1 
sági elöljáróságra címezve március hó 
11 - éig nyújtsák be.

SZVOBODA 
jegyző,

Herz Gyula
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Bank és bizományi üzletj 
Biztosítási iroda.

Galgóe
Beváltja esetleg kicseréli a sorsolt 

értékpapírokat,
Elad eredeti árakon osztálysors­

jegyeket.
Vesz és elad sorsjegyeket, 
értékpapírokat napi árfo­

lyam szerint
SiziEsiiásökBt elfogad.

a legelőnyösebb feltételek mellett 
tőkére vagy életjáradékra, halál 
vagy el élés esetére továbbá tűz jég 
baleset szavatossági és betöréses 
lopás ellen belföldi legelőkelőbb 
intézetei részére. Biztosítások elvál­
lalása sorsjegyek részvények stb. 
kisoreroiásábói eredő árfolyam vesz­

tesség ellen
Sorsolási ellenőrzés költ­

ségmentesen.
Sorsjegyek húzásáról valamint min­
den a bank és biztosítási szakmába 
vágó ügyletről készséggel adok fel­

világosítást.
Kissebb és nagyobb

birtokokra jelzálogos törlesztéses 
kölcsönök előzetes költségek mellő­
zésével igen előnyös feltételek mel­

lett kieszközöltettnek,

Á Magyar kir. államvasutak 
gépgyár vezérügynökségéaek 

képviselete.
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Megfojt ez az átkozott 
köhögés 1

Kapható

Köhögés, rekedtség
és elnyakodás ellen elismert
gyors és fóisíos hatásúak

E§9ar mell-pasztillái,
ez étvágyat r.cm rontják és jó ízűek 
DOBOZA 1 és 2 korona. 
Próba doboz 50 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban,

Gyár és föszédktildési hely :

EGGER A. FIA,
cs. és kir udv. szállító BECS. 

Bokor Károly és Cs. Lázár József

KLJÉN !

EGUER mell-pasztilla 
csakhamar megyógyitot

gyógy Szertárakban,

Ügy V <3 éDviseiőt

BLASKOVICS
bíró.

Egy idősebb korban iévő 
asszony, ki igen jól főz § 
teljesen érti a ház körüli 

összes teendők végzését 
házvezetőnőnek vagy gazda 

asszonynak ajánlkozik 
magános emberhez,

Cim a kiadóhivatalban.

Egy lóbango hossza 
zongora és pédáios 

cimbalom olcsó áron 
eladó
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jó anyák gondoskodnak 
arról, hogy gyermekeik 
tápláló és ízletes édestész­
tákat kapjanak vacsorára. 
Kevés fáradtsággal, ol­
csón, kitűnő édestesztákat 
készíthetünk Dr Oetker- 
fele puddingporokkai, me­
lyek különbözők mint pl : 
vanília, málna, mandula, 
citrom, és csokoládé izek­
ben kaphatók s a kicsi­
nyek által ujjongó fogad­
tatásban részesülnek. Egy
11 ii ilcres puddingpor 

liter tej, 2 
cukor hoz-

csomagből i 2 
tojás és 5 dg. 
zaadásával kitűnő vacsora 
készíthető 5 — 6 gyermek 
részére. Minthogy pedig a 
puddingokkat gyümölcsíz­
zel, tejföl nélkül készítjük, 
ezen szerek fokozzák a 
jóízt valamint a tápérté­
két.
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ki bankoknál, iparvállalatoknál 

és nagy kereskedelmi cégeknél 

jó összeköttetéssel bir, keres 

elsőrangú fővárosi vállalat. Szak­

ismeret nem szükséges Ajánlatok 
reícrentiákkal „Agilis io56“

jeligére Biocknea* J. hirdető 

irodájába Budapest IV: Sem­
melweis utca 4. küldendők.

Három csinos 
ebédlő-divány

olcsón eladó
Biseső Józseí-Bsi

kocsi -szíjgyártó 

Erszébet utca.

Kitűnő bizonyítvány okkal és 
a legjobb ajánló levelekkel 
bíró zongoratanárnő alapos 
oktatást ád a

zongorázásban.
Közelebbi felvilágosítás kapható 
a kiadóhivatalban.

Egy külőnbejáratn csinosan 
berendezett bútorozott szoba 

azonnal Madd.
Óim a kiadóhivatalban.

Galgőci uradalom
kőbánya

üzemvezetőség.
Saját bányaiban termel —

Terméskövet,
külömböző méretű

zúzott kavicsot, 
zúzalékot.

Évi termeié» 16.000 m.

^^£3. i lursíöa.fom
Jelzálogkölcsönöket t! Erdészeti farakíárában

földbirtokozra százezer koro­

nánál nagyobb tételekben, lo- 

iyósit előnyös feltételek mellet 

első helyre, elsőrangú intézet. 

Megkeresések *A, B. I914 jelg, 

Bloeksaer J. hirdető irodája 

Budapest IV, Semmelweis 

utca 4 küldendők.

a «■BHBNHBSBS

fa gaigóczi állomás közelében)

KAPHATÓ:
Kféle tölgy és bükk 
gerenda, keríkerkésosz- 

lop, kerékvető, kerékkül- 
löj valamint különféle 
szerszámra.

Mesés

könyvek,
KAPHATÓK; Szóld Jakab 

könyv és papirkereskedé • 
seben Salgöozon

A Dr. G. SCHMIDT
főtőrzs- és tisztiorvos-féle

FŰhOItflJ
Gyorsan és alaposan gyógyít idő­
szakos süketséget, Hátfájást, fül­
zúgást és nagyotthallási, még 
idült esetekben is. Egyedül kapb. 

üvegje 4 korona.
S AL V ATOR-gyógy szertárban 

POZSONYBAN,

8 napi próbára
küldök bárkinek postautánvéttel s 
nem tetszés esetén a pénzt visszakül­
döm vagy az árut becserélem ;
A merik, nikkelóra K. 2'8o
Roskopf patent- óra K. 3-00
Amerik, goldin- óra K. 3'5o
Vasutas- Roskopf K. 4'oo
ICettősíedelü Roskopf K. 4-50
Lapos városi óra K. 5'oo
Ezüst imit kettős íedelü K. 6*oo
14 kar. arany- óra K. 18 00
Eredeti Omegá- óra K. 20'00
Versenyebiesztó óra nikke- 
lezvc 2o cm. magas K.
yunghan jelű K,
Radium világító lappal K.
Radium 2 haranggal K.
Radium 4 haranggal K.
Radium zenélő K.
Ingaóra 75 cm. magas K,

s, toronyharanghanggal K. 1000
Ingaóra zenelő ébresztővel 
es ütőszerkezettel K. 14-00
Kerek óra ébresztővel K. ő'oo
3 évi Írásbeli jótálással. Szétküldés 
utánvéttel.

MAX BŐRREL Wien
IV. Margarethen.tr. 27 774

Eredeti gyári árjegyzék ingyen.

200
3‘oo
4'00
5 oo
6 oo 
8 oo 
8'oo

JToilX
bebizonyított 

legjobb hygienikus

GUMMI-
! különlegesség 
2 évi jótállás. 

Mindenül!: kapható.
) 'Arjegy-lk ingyen.i 
^„OÍiA"gumműfyárából 
" WienÍEC/ „

Prate.”- £1D 
LstrasseS/

. 1 Az OLLA több 
Ük mint 2000 orvos ál­

tal legmegbizha* 
tdbbnak ajánlva

OLLA szakorvo­
sok által van meg­
vizsgálva és leg 
jobbnak minősítve 
Két évi jótállás, Ar 
tucatonként 4, 6, 

korona.

Galgóczon 
kaph. Cs, Lázár 

József, Bokor K, gyógyszertárákban
Követelje azonban, hogy szállítója, önnek csak­

is „OLZrA“-t adjon és ne engedjen magának 
csekélyebb értékű utánzatét, mint, „ép oly jőt8 
eldicsérni. Az elárusitöhelyekkimutaiását, árjegy. 
zéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld,

n ÖLLA“ hygien. gummigyár
Szabad.-tulajd. JACQUES BALOG, 

Wien, 11/210 Praterstrasse 67.
— Eredeti mintagyűjtemények 12 drb, 5 korena, «*.

Sirolin”
Hoelie

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű meqbelegedésn ellen

líldőbelegségek.
gégehuruf, 

szamárhurut, 
GvermekeKgörvélykórja ellen?

Kspftaip inuidan pyögyzetrtérba dfSf Q hem.fgx tirig
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